. MAK 311 ISI TRANSFERI DERSI FINAL SINAVI (17/01/2008)............. Siire: 90 dak.
Onemli notlar: 1. Ders notlar1 agiktir. 2. Puan toplami1 110’dur. 3. Sadece net ¢oziimler puanlanacaktir.
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Alnan Puanlar: 1....... 2ieeenns R 4....... Seeeenns 6....... SINav SONUCU...eiieeniieinrincnnes

Soru No Sorunun Tanimi

S-1 Uniform fiziksel 6zelliklere sahip iki farkli malzemeden olusmus bir kompozit duvar igerisinde; kararls,
bir-boyutlu ve 1s1 {iretimi bulunmayan 1s1 transferi s6z konusudur. Asagida gosterilen sicaklik

(10 p) profillerinden hangisinin ger¢eklesme olasilig1 en yiiksektir, sebebini tartigsarak belirtiniz?

T & . T T & T &

) Bakir malzemeden (k=401 W/mK) yapilmis bir elektrik kablosunun yanal yiizeyleri yalitml olup; uzunluk
(X) yoniindeki sicaklik dagilimi asagidaki denklem ile ifade edilmektedir. Bakir tel uzunlugu L= 1m ve
(15 p) yarigap1 ise r= 2mm’dir. Kararli ve bir boyutlu 1s1 transferi kosullarin1 dikkate alarak; (a) bakir telin giris

ve ¢ikis (x=0 ve x=1) yiizeylerinden transfer edilen 1s1 miktarini, (b) bakir kablo igerisinde iiretilen 1s1
miktarin1 belirleyiniz?

T(X)=—20X> + 24X +2.8..coe....... (°C)
S-3 Kenar uzunlugu 1cm olan kiip seklindeki buz -20°C sicaklikta iken, derin dondurucudan ¢ikarilarak, +25°C
sicakliktaki odaya birakiliyor. Oda havasi ile buz kiitlesi arasindaki ortalama tasimim katsayisi 25 W/m’K
(10 p) olduguna gore, uygun varsayimlari kullanarak buzun ne kadar siire sonra erimeye baslayacagint
belirleyiniz?

Not: Buz i¢in; k=2.4 W/mK, p= 917 kg/m’ ve ¢,=1960 J/kgK degerleri gegerlidir.

Sayfa 1/3 Not: Gerekirse arka sayfay1 kullaniniz



Soru No

Sorunun Tanimi

S-4

(20 p)

Kesiti 15 em x 20 cm ve uzunlugu 7m olan dikdortgen bir kanalin cidar sicakhigi 10°C sicaklikta
tutulmaktadir. Kanalda hareket eden havanin ortalama sicaklik ve hizlari sirasiyla, 50°C ve 7 m/s olduguna
gore; (a) havadan kanal yiizeyine transfer edilen 1s1 miktarini, (b) kanal boyunca hava sicakligindaki

degisimi, belirleyiniz?

S-5

(30p)

Bir binanin terasinda giines 1sigindan yaralanmak amaciyla uzunlugu ve genisligi sirasiyla; L=6m ve
w=1.5m olan cam pencere bulunmaktadir. Giinesli ve riizgarli bir havada pencere yiizey sicakligi 80°C,
cevre havasmin serbest akis hiz ve sicakliklart sirasiyla 6m/s ve 20°C olarak belirlenmistir. Pencere
ylizeyinden havaya tasinim ile transfer edilen 1s1 miktarini; (a) Riizgarin pencere uzunluguna paralel
esmesi, (b) Riizgarin pencere genisligine paralel esmesi, durumlari i¢in ayri ayri belirleyiniz?

Sayfa 2/3 Not: Gerekirse arka sayfay1 kullaniniz




Soru No Sorunun Tanimi

S-6 Sekilde gosterilen elektronik cihazin taban o
ylizeyinde sicakligim 70°C’nin {istiine Tx:m'(_ )

(25p) ¢ikmamasi igin aliiminyumdan yapilmig =~ b=40 WK
(k=170 W/mK), ince silindirik (D=5mm, —* OO0 C Tg=70'C
L=15mm)  kanatgiklar  yerlestirilmesi ——— [ F )
diisiiniilmektedir. Kanatgikl tastyla / !

iisiiniilmektedir. Kanatgiklar vasitastyla HOHCH HOHOHL

cevre havasina transfer edilmesi gereken
toplam 1s1 miktart 4W olduguna gore,
istediginiz kanatcik tipini secerek, kag adet
kanatgik yerlestirilmesi gerektigini
belirleyiniz?

Basarilar dilerim,.....
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Not: Gerekirse arka sayfay1 kullaniniz



